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ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 18ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 4ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

VINTE E TRÊS DIAS DO MÊS DE ABRIL DO 

ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, 

COM TRANSMISSÃO AO VIVO NAS 

PÁGINAS OFICIAIS DA CÂMARA NO 

FACEBOOK E NO YOUTUBE. 

 

 

 

Às dezesseis horas e quinze minutos, com a presença, registrada por livro próprio 

e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior; Bruna 

Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; César Rogério Oliva; Cícero Alves 

Moreira; Daniel Fernandez Córdoba Barbosa; Eclerson Pio Mielo, Presidente da 

Mesa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de Oliveira; Gilberto Costa Marques; 

Jander Cavalcanti de Lira, 3º Secretário; Magali Aparecida Selva Pinto; Marcel 

Franco Munhoz, Vice-Presidente da Mesa; Marcos Sergio Gonçalves Fontes; 

Matheus Lothaller Gianello 2º Secretário; Roberto Luiz Vidoski, 1º Secretário; 

Rodnei Claudio Alexandre; e Thaiane Spinello. O Senhor Presidente assume a 

Presidência da Mesa e declara aberta a Sessão, transmitida ao vivo, por 

intermédio das páginas oficiais da Câmara Municipal nas redes sociais Facebook 

e Youtube, conforme links: 

<www.facebook.com/camarascsoficial/videos/406100715626829/> e 

<www.youtube.com/watch?v=3dqxfleHBX8>. O Presidente da Mesa comunica 

ao Plenário que a ata da 10ª Sessão Ordinária, tendo sido enviada, aos senhores 

vereadores, e não havendo retificação ou impugnação apresentada, fica 

“Aprovada”. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao 

Pequeno Expediente. Processo nº. 0735/24. Prefeitura Municipal. Ofício 

encaminhando cópia dos decretos nºs: 12.005, de 02/01/2024; 12.028, de 

18/03/2024, 12.034, de 01/04/2024. “Ciente”. Processo nº. 1535/24. Prefeitura 

Municipal. Projeto de Lei que "Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

crédito adicional especial no orçamento do exercício de 2024, e dá outras 

providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1544/24. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que 

"Cria vagas de empregos públicos permanentes, e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

1623/24. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Autoriza a criação da Câmara 
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Especial de Meios Alternativos de Resolução de Conflitos - CEMARC, e dá 

outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1543/24. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Projeto de 

Lei que "Institui a conscientização contra a automedicação animal, orientada 

pelas diretrizes que especifica.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1551/24. Eclerson Pio Mielo. Projeto de 

Lei que "Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São 

Caetano do Sul, o 'Dia da Comissão Municipal de Associação de Pais - 

COMAP'.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1570/24. César Rogério Oliva. Projeto de Lei que 

"Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano 

do Sul, a 'Caminhada de conscientização e inclusão do TEA - Transtorno do 

Espectro Autista'.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1604/24. Américo Scucuglia Junior. Projeto de Lei 

que "Dispõe sobre a criação de salas de silêncio para autorregulação de alunos 

autistas e neuroatípicos nas escolas da Rede Municipal de Ensino.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

1533/24. Caio Martins Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas regulares, 

ao longo de toda a extensão da rua Pan, no bairro Nova Gerty. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 1536/24. Thaiane Spinello. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a manutenção asfáltica na rua Padre Mororo, na altura do 

número 283, onde se formou um buraco. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

1539/24 e 1540/24. Gilberto Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a implantação 

de uma comissão técnica dedicada à prevenção e tratamento do AVC (Acidente 

Vascular Cerebral); e a ampliação do quadro de profissionais de radiografia 

capacitados e experientes em lidar com crianças com deficiência ou mobilidade 

reduzida. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1542/24. Fábio Soares de 

Oliveira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o recapeamento 

asfáltico na avenida dos Estados. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

1546/24 a 1550/24. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a instalação 

de bancos para as pessoas sentarem nas proximidades e interior dos espaços pet 

distribuídos pela cidade; o levantamento de todos os espaços passíveis de 

receberem uma nova árvore na cidade, como forma de ulteriormente realizar-se 

o reflorestamento urbano; a poda de uma pequena árvore a esquina da rua 

Piabanha com a rua Guaporé, bairro Santa Maria, para desobstrução da visada 

da placa de regulamentação de trânsito de proibição de conversão à direita; 

enterramento dos fios aéreos nos entornos do novo parque da avenida Presidente 
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Kennedy, e arredores da Cidade das Crianças, CTNEN, Teatro Paulo Machado 

de Carvalho, praça Faria Lima, haja vista que inclusos no projeto de revitalização 

da região, terão seus passeios públicos igualmente reformados; e a inversão do 

sentido do trânsito de veículos na rua Teffé, ou ainda, o retorno do duplo sentido 

no trecho entre as ruas Piabanha e Paraguassu. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1552/24 e 1553/24. Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

repintura das faixas sinalizadoras na avenida Vital Brasil Filho, 613 - bairro 

Oswaldo Cruz; e urgentemente a reforma da calçada da rua Rio de Janeiro, 790 

- bairro Oswaldo Cruz. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1554/24. Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

inspeção e providências quanto a proliferação de pombos, em destaque na 

travessa Martinez, bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

1555/24. Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a implantação de aulas de Yoga e tratamentos com Acupuntura nos 

CISEs - Centros Integrados de Saúde e Educação. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1557/24 a 1559/24. Américo Scucuglia Junior. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a colocação de câmeras em todas as praças do município; determinar 

a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas periódicas, diurnas e noturnas, nas 

proximidades e estudos para a permanência de uma viatura na praça localizada 

entre as ruas Boa Vista e Prestes Maia, no bairro Boa Vista; e determinar a 

Guarda Civil Municipal, rondas intensivas periódicas, diurnas e noturnas, nas 

proximidades e estudos para a permanência de uma viatura na praça localizada 

entre as ruas João Molinari e Bahia, no bairro Boa Vista. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1560/24. Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a adaptação da piscina do clube GISELA para torná-la 

aquecida durante as aulas de natação para iniciantes e para frequentadores aos 

finais de semana. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1561/24 a 1563/24. 

Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: instalação de placa com 

o nome da rua Carmine Perrella, na altura do número 351, na bifurcação da rua 

Constantino de Moura Batista; tapar buraco na esquina da alameda São Caetano 

com a rua Oriente, altura do nº 925; e plantar e distribuir sementes de crotalária-

spectabilis em parques, jardins, praças e toda área verde da cidade para combate 

natural do mosquito Aedes aegypti, causador da dengue. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1564/24. Magali Aparecida Selva Pinto. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando realizar o recapeamento asfáltico na rua das 

Mangueiras, altura dos números 438 e 446, bairro Cerâmica. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 1566/24 a 1569/24. Magali Aparecida Selva Pinto. 
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Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: para que a Senhora Regina Pinheiro Boaventura seja 

homenageada, tendo seu nome dado a próxima escola municipal infantil; 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas nas imediações da rua 

Duvilio José Quaglia, bairro São José; determinar a Guarda Civil Municipal, 

rondas intensivas nas imediações da alameda Porcelana, bairro Cerâmica; e 

recapeamento asfáltico, visando a tapagem de buraco, na rua Rafael Correa 

Sampaio, defronte ao n° 1102, bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1575/24. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a contratação de aplicativo do tipo Mapzer de 

Análise e Gestão, por meio de Inteligência Artificial, de vias e próprios públicos. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1576/24 e 1577/24. Eclerson Pio Mielo. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a reforma e a revitalização, no auditório "Prof. Vilson Antonio 

Debiazi" da EMEF Luiz Olinto Tortorello, incluindo-se pintura, iluminação, 

instalação de ventiladores e placa de inauguração, conforme decreto da 

Prefeitura; e a revisão da qualidade e quantidade de merenda, na EMEF Oswaldo 

Samuel Massei. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1578/24 a 1596/24. 

César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a colocação de uma base móvel ou 

viatura estacionada em frente à Igreja Universal, na rua Conde Francisco 

Matarazzo, próximo à entrada/saída do túnel; que o Atende Fácil possa passar a 

atender nos andares vagos do prédio sobre a Casas Bahia, no bairro Centro; a 

desratização de todo bairro Fundação; melhoras em toda rede elétrica do bairro 

Fundação; melhora no escoamento de água de todo bairro Fundação; notificar o 

proprietário para que o mesmo faça as adequações no passeio público, localizado 

na rua Mariano Pamplona, esquina com a rua domingos Perrella, no bairro 

Fundação; a demarcação de vagas de carga e descarga em frente ao AGITH, na 

avenida Presidente Kennedy, 3555, bairro Olímpico; a melhoria no atendimento 

da Unidade Básica de Saúde Caterina M. Dall'Anese, localizada na rua Prates, 

430, bairro Olímpico; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas e 

estudos visando apoio da Guarda Civil Municipal na praça Lucindo Cândido, 

bairro Nova Gerty; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com 

apoio de todos os tipos de viaturas, nas imediações da EMEI Inês dos Ramos, 

localizada à rua Vieira de Carvalho, 525, bairro Nova Gerty; determinar a 

Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com apoio de todos os tipos de 

viaturas, na rua José Benedetti, entre as ruas Casemiro de Abreu e Castro Alves, 

no bairro Santo Antônio; a realização e dedetização na rua Rio Grande do Sul, 

próximo à rua Samuel Klein, no Centro; o reposicionamento do poste de 

identificação da vaga PCD, bem como a lixeira que está fixada a ele, na rua Pará, 
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altura do numeral 56, bairro Centro; a colocação de lombofaixa, ou faixa elevada 

de travessia de pedestres, em frente à escola Evolution Teens, localizada na rua 

Marechal Deodoro, nº 800, bairro Santa Paula; a realização de poda da copa das 

árvores localizadas à rua Antônio Benedetti Sobrinho, bairro Boa Vista; poda da 

copa de uma árvore de grande porte situada à rua Franscisco Falzarano, altura 

do numeral 109, bairro Mauá; a demarcação de vagas de embarque e 

desembarque na frente do AGITH, na avenida Presidente Kennedy, 3555, bairro 

Olímpico; a demarcação de vagas de estacionamento rotativo preferenciais, para 

PCDs, idosos e para motos, nas proximidades do AGITH, localizado na avenida 

Presidente Kennedy, 3555, bairro Olímpico; e a mudança de sentido da via entre 

os dois quarteirões da rua Rio Grande do Sul após a rua Baraldi, da rua Baraldi 

até a rua Pará. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1601/24 e 1602/24. 

Matheus Lothaller Gianello. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a implantação de placas 

indicativas de estacionamento proibido, na rua Piratininga, altura do nº 553, 

bairro Santa Paula; e a poda das árvores situadas na rua José Ferrari, bairro 

Centro. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1605/24 e 1606/24. César 

Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a colocação de placa de proibido 

estacionar caminhão e fiscalização na rua Paschoale Cavana, altura do numeral 

58, no bairro Oswaldo Cruz; e a implantação de um CAPS Infojuvenil na cidade. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1612/24 a 1614/24. Caio Martins 

Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a instalação de câmeras de monitoramento 360 

graus, na rua Mariano Pamplona, confluência com a rua Maximiliano Lorenzini 

- Fundação; a instalação de placa de identificação de via e logradouro da rua Ari 

Barroso, confluência com a rua Amazonas; e vistoria técnica e possível 

supressão da árvore, localizada na r. São Bernardo, 68 - Boa Vista. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 1615/24. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando formação, de servidores da Guarda 

Municipal, em Linguagem Brasileira de Sinais-LIBRAS. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 1616/24 a 1619/24. Fábio Soares de Oliveira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a poda de árvore na bifurcação da rua Capivari com a rua 

Carmine Perrella - Mauá; redução de velocidade no cruzamento da rua Tocantins 

e rua Capivari; a manutenção do playground da praça dos Imigrantes - Olímpico; 

e melhorar a iluminação da praça Virgílio Leandrini. “Ao Senhor Prefeito”. 

Esgotadas as matérias do Pequeno Expediente, passa-se à fase do Expediente. A 

seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao Expediente. 

Processo nº. 1537/24. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção 
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em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações às Lojas Tio Gil, pelo transcurso 

do seu 20º aniversário. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

1538/24. Gilberto Costa Marques. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações ao Núcleo de Convivência Menino Jesus. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1556/24. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações ao Prefeito José Auricchio e à Secretaria 

Municipal de Saúde, em razão do aniversário de um ano de funcionamento do 

Atende Fácil Saúde, com mais de 326 mil atendimentos. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1572/24. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF 

Bartolomeu Bueno da Silva, pela Saída Pedagógica com as turmas do 6° ano ao 

parque CIENTEC. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

1573/24. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à EMEI João Barile, por abordar o tema 

“Coleta Seletiva” em uma aula interativa com o grupo 5A, da Professora Larissa 

e da Educadora Cida. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

1597/24. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações aos grupos de escoteiros com sede em São 

Caetano do Sul, pelo transcurso do "Dia do Escoteiro". Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1598/24. Edison Roberto Parra. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao "Studio 

Union", pela inauguração de sua nova sede de salão de beleza, de propriedade 

da Senhora Débora Salasar, em São Caetano do Sul. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1607/24. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF 

Luiz Olinto Tortorello, pela realização da 3ª edição da "Festa da Família", com 

o tema "Sentimentos e emoções". Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1608/24. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF Senador Fláquer, pela 

realização da "Festa da Família". Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 
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Processo nº. 1609/24. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF Sylvio Romero, pela 

realização da 5ª edição da "Festa da Família", com o tema "Família 

empreendedora". Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

1610/24. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à EMEF Anacleto Campanella, pela realização 

da "Festa da Família", com o tema "2024 - Guardando memórias". Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1611/24. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EME Prof. Vicente Bastos, pela visita ao parque do Estoril em 

São Bernardo com os alunos do 1° anos. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1620/24. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Senhor 

Rogério Bregaida, presidente da "Associação Fundação Viva", pela conquista da 

construção do piscinão no bairro Fundação. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Gilberto 

Costa Marques, Jander Cavalcanti de Lira e Edison Roberto Parra. Processo nº. 

1622/24. Bruna Chamas Biondi. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações à 8ª vara da Justiça Federal de Porto 

Alegre, por suspender a Resolução 2.378/2024 do Conselho Federal de Medicina 

que impedia o direito ao aborto legal em casos de estupro. Colocado em 

discussão, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Para 

encaminhar a votação, fazem uso da palavra Américo Scucuglia Junior, Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes e Bruna Chamas Biondi. Ninguém mais desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica "Rejeitado, 

com votos favoráveis dos vereadores Bruna Chamas Biondi, Jander Cavalcanti 

de Lira e Edison Roberto Parra". Para declarar voto, fazem uso da palavra Bruna 

Chamas Biondi, Américo Scucuglia Junior, Gilberto Costa Marques e Edison 

Roberto Parra. Processo nº. 1545/24. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento da Senhora Mercedes Sanches Graça. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1565/24. Magali Aparecida Selva 

Pinto. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Profundo Pesar pelo falecimento da Senhora Regina Pinheiro Boaventura. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 
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encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1574/24. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Profundo Pesar pelo falecimento da Senhora Regina Pinheiro 

Boaventura. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1599/24. 

Marcel Franco Munhoz. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Antonio Tavares Pereira 

Caldas Mesquita. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

1600/24. Marcel Franco Munhoz. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento de Odesis Leal de 

Figueiredo. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1603/24. 

Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Adherbal Bassi 

Garcia. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1621/24. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Diesel Correa 

Buzelli. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em razão dos votos de 

profundo pesar, o Presidente da Mesa solicita que se dedique um minuto de 

silêncio. Assim é procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à 

fase de Explicação Pessoal. A Mesa procede à chamada nominal alfabética dos 

Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Bruna Chamas Biondi, 

Caio Martins Salgado, Daniel Fernandez Córdoba Barbosa, Edison Roberto 

Parra, Gilberto Costa Marques e Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Ninguém 

mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de Explicação Pessoal. 

Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa procede à leitura da Ordem do Dia. 

Item - I Processo nº 2499/21. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 1ª Discussão e 

Votação do Projeto de Lei que “Proíbe a condução de animais presos a veículos, 

motorizados ou não, por meio de cordas, coleiras, correntes ou quaisquer outros 

meios, independente da finalidade, no Município de São Caetano do Sul e dá 

outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, deixando a 

critério do Plenário. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Item - II 

Processo nº 2537/21. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 1ª Discussão e Votação 

do Projeto de Lei que “Institui o sistema 'Adoção Inclusiva' da academia ao ar 

livre no âmbito do Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. 



 

 

hae  9 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamento, contrário. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o 

Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes pede Vista do processo por 1 (uma) 

Sessão. Colocado em votação, fica “Aprovado o pedido de Vista por 1 (uma) 

Sessão”. Item - III Processo nº 4233/21. Ródnei Claudio Alexandre. 1ª 

Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Proíbe a manutenção de animais em 

correntes, no Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado 

em 1º Turno”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Ródnei Claudio 

Alexandre. Item - IV Processo nº 4785/21. Fábio Soares de Oliveira. 1ª 

Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Dispõe sobre o ressarcimento de 

despesas com o tratamento de animais vítimas de maus tratos, no âmbito do 

Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os 

vereadores Edison Roberto Parra e Fábio Soares de Oliveira. Colocado em 

votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Para declarar voto, fazem uso da 

palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi e Fábio Soares de Oliveira. Item - 

V Processo nº 0210/22. Caio Martins Salgado. 1ª Discussão e Votação do 

Projeto de Lei que “Institui o 'Inventário Arbóreo do Município de São Caetano 

do Sul' e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, contrário. Colocado 

em discussão, faz uso palavra o Vereador Caio Martins Salgado. Pela ordem, faz 

uso da palavra o Vereador Jander Cavalcanti de Lira. Dando continuidade à 

discussão, faz uso da palavra o Vereador Caio Martins Salgado. Para encaminhar 

a votação, fazem uso da palavra os vereadores Gilberto Costa Marques, Cícero 

Alves Moreira e Américo Scucuglia Junior. Pela ordem, faz uso da palavra o 

Vereador Gilberto Costa Marques. Dando continuidade ao encaminhamento 

para votação, fazem uso da palavra os vereadores Ródnei Claudio Alexandre, 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes, Caio Martins Salgado, Bruna Chamas Biondi, 

Edison Roberto Parra e César Rogério Oliva. Ninguém mais desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado o Parecer, 

com votos contrários dos vereadores Bruna Chamas Biondi, Caio Martins 

Salgado, Edison Roberto Parra, Américo Scucuglia Junior e Roberto Luiz 

Vidoski”. “Arquive-se.” Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores 

Gilberto Costa Marques e Caio Martins Salgado. Item - VI Processo nº 0465/22. 
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Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Discussão e Votação Únicas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto 

de Lei que “Altera a ementa e o 'caput' do artigo 1º da Lei nº 5.590, de 07 de 

dezembro de 2017, que autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar contratos 

ou convênios com instituições financeiras e operadoras de meios eletrônicos para 

viabilizar os recebimentos de créditos municipais por cartão de débito e crédito, 

e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, 

Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes, pede o arquivamento do Projeto 

de Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei 

fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - VII Processo nº 1130/22. César 

Rogério Oliva. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui, no âmbito 

do Município de São Caetano do Sul, a 'Multa Moral' nos estacionamentos 

privados.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do 

Plenário. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, deixando a critério 

do Plenário. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 

é esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores 

César Rogério Oliva, Caio Martins Salgado e Fábio Soares de Oliveira. 

Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno, com voto contrário do 

Vereador Caio Martins Salgado e abstenção dos vereadores Bruna Chamas 

Biondi, Américo Scucuglia Junior e Roberto Luiz Vidoski”. Para declarar voto, 

fazem uso da palavra César Rogério Oliva, Roberto Luiz Vidoski, Américo 

Scucuglia Junior e Caio Martins Salgado. O Sr. Presidente suspende a sessão por 

cinco minutos. O Sr. Presidente reabre a sessão. Para declarar voto, fazem uso 

da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes e Gilberto Costa Marques. Item - VIII Processo nº 1701/22. César 

Rogério Oliva. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça 

e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Assegura às pessoas com deficiência auditiva o direito a atendimento por 

tradutor ou intérprete da Língua Brasileira de Sinais - LIBRAS nas unidades de 

atendimento público, no âmbito do Município de São Caetano do Sul e dá outras 

providências”. O Sr. Presidente comunica ao Plenário a prorrogação dos 

trabalhos, até o último item da pauta desta sessão. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento 

para votação, o autor, Vereador César Rogério Oliva, pede o arquivamento do 

Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto 

de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - IX Processo nº 1945/22. Jander 

Cavalcanti de Lira. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Dispõe sobre a adoção, pelo Poder Executivo, do programa de prevenção às 
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drogas, denominado 'Esporte Sim, Drogas Não' e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Jander 

Cavalcanti de Lira, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em 

votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. 

“Arquive-se”. Item - X Processo nº 4387/23. Bruna Chamas Biondi. Discussão 

e Votação Únicas do Projeto de Decreto Legislativo que “Concede Título de 

'Cidadão Sulsancaetanense' ao Pe. Júlio Renato Lancellotti, pelos relevantes 

serviços prestados ao Município.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. O Sr. 

Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-se de Projeto de Decreto 

Legislativo que concede título, a matéria exige o quorum especial de 2/3 (dois 

terços) dos membros da Câmara para sua aprovação e, neste caso, o Presidente 

também deve votar para esta finalidade. Esclarece, ainda, que os Vereadores que 

forem favoráveis ao projeto deverão votar “Sim” e os que forem contrários 

deverão votar “Não”. Colocado em discussão, fazem uso da palavra os 

vereadores Bruna Chamas Biondi e Gilberto Costa Marques. Ninguém mais 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, 

fazem usa da palavra os vereadores Américo Scucuglia Junior, César Rogério 

Oliva, Bruna Chamas Biondi, Jander Cavalcanti de Lira, Roberto Luiz Vidoski 

e Gilberto Costa Marques. A Mesa procede à chamada nominal dos Vereadores. 

Encerrada a votação, com 13 (treze) votos “Não”, fica “Rejeitado, com votos 

favoráveis dos vereadores Bruna Chamas Biondi e Jander Cavalcanti de Lira e 

ausentes os vereadores Caio Martins Salgado, Cícero Alves Moreira, Matheus 

Lothaller Gianello e Ubiratan Ribeiro Figueiredo”. “Arquive-se”. O Sr. 

Presidente faz comunicados relevantes. Para declarar voto, faz uso da palavra a 

Vereadora Bruna Chamas Biondi. Esgotados os motivos que nortearam a 

presente convocação, o Sr. Presidente declara, às vinte horas e cinquenta e dois 

minutos, encerrada a presente Sessão. Para constar é lavrada esta Ata, que lida e 

achada conforme, será assinada pelos Senhores Presidente e Secretário. .............. 
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